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09-09-2019
Bibliotecarii universitari bălţeni au participat în 

data de 9 septembrie 2019 la instruirea privind moda- 
litatea de accesare a platformei WILEY – una dintre cele 
mai mari biblioteci digitale a publicațiilor 
științifice cu capacități extinse de căutare a 
informației. Formabilii au avut posibilitatea 
de a se înregistra şi beneficia de acces la pes-
te 21 000 cărţi şi 1 500 de reviste științifice 
străine cu text integral din diverse domenii 
de studii. Moderator: Snejana Zadainova, 
bibliotecar, Serviciul Comunicarea colecţiilor.
Programe infodocumentare. Marketing.

12-09-2019
Elena Cristian, şef serviciu Dezvoltarea 

şi prelucrarea resurselor informaţionale, Bib-
lioteca Ştiinţifică USARB, alături de reprezen-
tanţi ai bibliotecilor universitare şi publice, 
în zilele de 24-25 iulie 2019, a participat la 
trainingul „Cum se implementează un servi-
ciu nou de bibliotecă. Portofoliul serviciului”, 
desfăşurat în Centrul de Formare Profesio-                                   
nală Continuă în Biblioteconomie și Ştiințe 
ale Informării a Bibliotecii Naționale a Re-
publicii Moldov. Agenda instruirii a fost consacrată inițierii și etapelor de proiectare a 
serviciului nou, gândirii operaționale și strategice a bibliotecarului, etapelor de imple-
mentare a serviciului nou, componentelor portofoliului serviciului, prezentării docu-
mentare a portofoliului ca document instituțional.

16-09-2019
Start Noul utilizator 2019. Felicitări 

studenţilor grupei FET11Z, Facultatea de 
Litere, care recent au intrat în posesia Per-
misului de Intrare, devenind primii utili-
zatori cu drepturi depline ai Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB în anul de studii 2019-
2020 şi care sunt aşteptaţi cu drag la Bib-
lioteca universitară, unde pe parcursul 
anilor de studii puteţi utiliza resursele in-
formaţionale, serviiciile moderne şi produsele bibliotecare.
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27-09-2019
Mihaela Staver, absolventa Programului Open World 2018, a participat în data 

de 27 septembrie 2019, la recepția pentru 
absolvenţii (Alumni) diverselor Programe 
finanţate de Ambasada SUA, organizată 
de către Ambasadorul Statelor Unite ale 
Americii în Republica Moldova, Dereck J. 
Hogan. Cel de-al nouălea Ambasador al SUA 
în Republica Moldova, a salutat invitaţii, 
subliniind importanţa organizării acestui 
eveniment şi menţinerea în continuare a 
unor relaţii de colaborare între absolvenţi.

La eveniment au participat profesori, elevi, politicieni, reprezentanţi ai diverse-
lor domenii de activitate. Recepţia a fost un spaţiu benefic de consolidare a comunită-
ții absolvenților prin schimbul de practici și experiențe pe care le-au avut în SUA.

7-10-2019
Valentina Topalo, bibliotecar principal, Biblioteca Ştiinţifică USARB a participat 

la Atelierul Regional de instruire pentru AGORA și Research4Life, desfăşurat in zilele 
de 3 și 4 octombrie la Biblioteca Republicană 
Ştiințifică Agricola a Universității Agrare 
de Stat din Moldova în parteneriat cu 
Organizația Națiunilor Unite pentru Ali-
mentație și Agricultură (FAO).

Scopul atelierului a fost dezvoltarea 
capacităților și abilităților necesare pentru 
un acces eficient la programele AGORA și 
Research4Life, consolidarea utilizării pro-
gramului AGORA în regiune și stabilirea 
priorităților pentru următorii doi ani. Programul AGORA a fost înființat de FAO 
împreună cu cei mai prestigioşi editori de publicaţii științifice și oferă acces la o colecție 
digitală excepțională de publicaţii în domeniul alimentaţiei, agriculturii, mediului și 
științelor sociale conexe. AGORA este una dintre cele cinci programe care formează 
Research4Life: AGORA, HINARI, OARE, ARDI și GOALI.

La Atelier au fost prezenţi bibliotecari, documentaliști, specialiști în comunicare, 
specialiști IT, etc. din Armenia, Belarus, Georgia, Serbia, Macedonia, Republica 
Moldova și Ucraina în sporirea schimbului de cunoștințe, vizibilității și accesului la 
științele agricole și conținutul cercetărilor agricole la nivel mondial. Atelierul a inserat 
prezentări, studii de caz, exerciții practice, discuții şi lucrul în echipă.
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07-12-10-2019
Zilele Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți, 7-12 octombrie 2019.

10-10-2019
Biblioteca Ştiințifică USARB a găzduit evenimentul Ziua Ştiinței USARB, care 

s-a desfăşurat în data de 8 octombrie, 2019. Evenimentul face parte din setul de 
activități dedicate Zilelor USARB și anticipează evenimentul național Ziua Ştiinței 
2019 (preconizat pentru data de 8 noiembrie), având misiunea de a promova 
activitatea științifică pe înțelesul tuturor și a satisface interesul crescând al populației 
de toate vârstele față de cercetările și descoperirile științifice. În cadrul Zilei Ştiinței 
USARB, au fost prezentate expoziții tematice: Contribuții științifice ale profesorilor și 
bibliotecarilor USARB, Perseverenţă şi spirit investigator: cărţile profesorilor USARB”; 
spoturile: Vizibilitatea internaţională USARB în baze de date şi platforme deschise, 
Vocea utilizatorului Bibliotecii universitare din Bălţi, Baze de date internaţionale pentru 
instruire şi cercetare, Oferta educaţională în mediul virtual.

11-10-2019
COLLOQUIA PROFESSORUM, ediţia 

a IX-a, cu genericul Tradiţie şi inovare în 
cercetarea ştiinţifică, dedicată celor 74 de 
ani a fondării Universităţii şi a Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB a avut loc în data de 11 
octombrie 2019. Biblioteca Ştiinţifică și-a 
ținut lucrările cu 15 subiecte în domeniu, 
participanţi 37 de bibliotecari.

După participarea în şedinţa plenară 
din Sala Polivalentă a USARB, bibliotecarii au  
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evenit în spaţiile Bibliotecii, Centrul de Informare al României, unde în deschiderea 
Secţiunii, moderatoarea Elena Harconiţa, director, a adresat un mesaj de felicitare 
colegilor cu Ziua Universităţii şi a Bibliotecii. A prezentat programul secţiunii care a 
inclus subiecte relevante privind consolidarea şi dezvoltarea Bibliotecii. Dna director 
a relatat despre cele mai importante tendinţe mondiale la care se aliniază şi Biblioteca 
uiverstară bălţeană cu o multitudine de provocări și oportunități în contextul 
tendinţelor de top versus Strategia Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

17-09-2019
În data de 17 octombrie la Biblioteca 

Ştiințifică USARB a avut loc masa rotundă 
cu genericul: VISARION PUIU: MEMORIE 
ŞI ISTORIE. Evenimentul a fost organizat 
cu prilejul împlinirii a 140 de ani de la 
naştere a Mitropolitului Visarion Puiu şi 
55 ani de trecerea în nefiinţă. Activitatea a 
fost moderată de Lidia Pădureac dr., conf. 
univ., prim-prorector pentru activitatea di-
dactică. Mesaje de salut au rostit Petrișor 
Dumitrescu, Consulul general al României la 
Bălţi, PS Antonie, Episcop de Bălţi, Mitropolia 
Basarabiei; Valeriu Capcelea, dr. habilitat, 
preşedintele Filialei Academiei de Ştiinţe 
din Moldova, Elena Harconița, Directorul 
Bibliotecii Ştiințifice USARB, care a insistat 
asupra atitudinii istoricilor şi scriitorilor din 
acele timpuri faţă de personalitatea şi faptele 
Mitropolitului Visarion Puiu.

17-10-2019
La început de octombrie Centrul de 

Informare al României din cadrul Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB s-a îmbogăţit cu o valoroasă 
colecţie de carte românească în total 295 
titluri în valoare de 68 347 lei. Acoperind 
o gamă vastă de domenii: istorie şi ştiinţe 
politice, jurnalism, cultură, limba română, 
literatura română, artă, turism, ecologie şi 
geografie. În special remarcăm colecţia de 
carţi istorice consacrată Marii Uniri, întitulată 
„România: Marea Unire 1918-2018. 100 de 
cărți”, tipărită de Editura Tipo Moldova (Iași) 
în coordonarea prof. univ., dr. Ioan SCURTU. 

Acest lucru a fost posibil graţie proiectului câştigat de BŞ USARB pentru Dotare 
cu resurse informaţionale al Centrul de Informare al României, susţinut financiar de 
Ministerul pentru Românii de Pretutindeni, Bucureşti, România.
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18-10-2019
Mihaela Staver, bibliotecar principal, Serviciul Cercetare. 

Asistenţă de specialitate, Biblioteca Ştiinţifică USARB a participat 
cu comunicarea eMarketing bibliotecar în USARB la Conferința 
Ştiințifică: Symposia Investigatio Bibliotheca, ediția a 11-a, ce 
s-a desfăşurat pe 17 octombrie în cadrul Departamentului 
Informațional Biblioteconomic ULIM.

21-10-2019
Săptămâna Internaţională a Accesului 

Deschis 2019 (Open Access Week) este un 
eveniment global, care a ajuns în acest an la 
a douăsprezecea ediţie. Astăzi, 21 octombrie 
2019 a avut loc inaugurarea Săptămânii 
Internaţionale a Accesului Deschis la 
Informaţie în Biblioteca Ştiinţifică USARB 
cu genericul „Accesul Deschis pentru cine? 
Echitate în Cunoștințe Deschise”.

23-10-2019
În Săptămâna Internațională a 

Accesului Deschis bibliotecarii universi-
tari bălţeni au promovat cu mai mare in-
sistenţă bazele de date științifice pentru 
profesori, cercetători, studenţi de la ciclul 
întâi de studii, masteranzi şi doctoranzi. 

Comunitatea academică a fost 
informată despre cele peste 100 baze 
de date la care au acces gratuit (USARB 
achitând doar o parte din ele), volumul de 
80 000 e-reviste şi cca 2 mln. de e-cărţi la care au acces, beneficiile şi oportunităţile de 
a cunoaşte şi a se conecta la realizările actuale ale ştiinţei mondiale.
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28-10-2019
Lilia Ababii, bibliotecar, Biblioteca 

Ştiinţifică USARB a participat la Masa ro-
tundă „Accesul Deschis – un mediu de 
cercetare echitabil”, care a avut loc în data de 
25 octombrie 2019, la Biblioteca Ştiințifică 
ASEM. 

Evenimentul a fost organizat de Con-
sorțiul REM în colaborare cu Departamen-  
tul Comunicare şi Teoria Informării al Facul-
tății Jurnalism şi Ştiinţe ale Comunicării USM 
și Biblioteca Ştiințifică a ASEM. Programul mesei rotunde a cuprins subiecte ce țin de 
acțiuni concrete de promovare a Accesului Deschis în organizațiile din sfera științei din 
Republica Moldova.

Discuţiile în jurul “mesei rotunde” au evidenţiat beneficiile accesului deschis 
pentru furnizorii şi consumatorii Ştiinţei Deschise..

28-10-2019
De Ziua Naţiunilor Unite studenţii 

anului întâi de studiu cu frecvenţă redusă au 
fost informaţi despre crearea Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, structură importantă meni-
tă să asigure pacea mondială, respectarea 
drepturilor omului, Obiectivele de Dezvoltare 
Durabilă.

Pentru studenţi, cadre didactice, biblio-
tecari, în Centrul de Documentare a ONU NORD a fost organizată expoziţia „Pace, 
Progres Social şi Economic” dedicată Zilei ONU.

04-11-2019
Valentina Topalo, coordonatorul 

Centrului de Informare a Uniunii Euro-
pene din cadrul Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB, a participat (31 octombrie - 1 
noiembrie 2019, Vadul lui Vodă) la atelie-
rul Campania naţională de comunicare 
,,UE-Moldova: Împreună mai puternici. 
Creăm noi oportunităţi pentru tineri!”, 
organizat de Delegaţia Uniunii Europene în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Culturii 
şi Cercetării a Republicii Moldova.

Agenda atelierului a cuprins subiecte privind rezultatele studiului de evaluare 
a Centrelor de Informare a UE si a Eurocluburilor din Republica Moldova, urmat de 
prezentarea Centrelor şi Eurocluburilor, schimb de experienţe, practici pozitive cât şi 
planificarea activităților pentru anii 2019-2020.

Conform agendei Valentina Topalo a prezentat comunicarea Centrul de Infor-
mare al Uniunii Europene al Bibliotecii Ştiinţifice USARB în 2019.
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12-11-2019
Repozitoriul Instituțional OPEN 

RECEARCH ARCHIVE (ORA) USARB a 
fost înregistrat cu succes în BASE, unul 
dintre cele mai voluminoase motoare 
de căutare din lume, în special pentru 
resursele web academice. BASE este 
operat de Biblioteca Universității Biele-
feld, Germania şi furnizează peste 150 
de milioane de documente din peste 
7 000 de surse cu textele complete, 
aproximativ 60% din documentele indexate gratuit (Acces deschis).

Publicarea în Acces deschis îmbunătăţeşte diseminarea rezultatelor cercetării 
realizate în cadrul USARB-ului. Faptul că Repozitoriul ORA USARB a fost înregistrat în 
BASE, oferă o mai mare vizibilitate produsului ştiinţific şi sporește ratingul universităţii 
în clasamentul celor mai bune instituţii de învăţământ superior din lume..

13-11-2019
În Centrul de Informare al României,            

în cadrul Orei de Informare pentru biblio-
tecari, membrii grupului de profil Promotorii 
resurselor info-documentare, coordonator 
Ala Lîsîi, au prezentat cele mai valoroase 
achiziţii recente în colecţia BŞ USARB.

29-11-2019
Bibliotecarele Angela Hăbăşescu şi 

Valentina Vacarciuc, Serviciul Comunicarea 
colecţiilor. Programe infodocumentare. Mar-
keting, au participat cu expoziţia „Dimensi-
uni metodice în predarea educaţiei fizice” 
la Seminarul municipal metodico-practic 
pentru profesorii şcolari de Educaţie fizică cu 
genericul „Dezvoltarea calităţilor motrice la 
elevi prin intermediul antrenamentului prin 
circuit”. Activitatea a fost organizată de 

Liceul Teoretic Republican „Ion Creangă” din Bălţi în data de 28 noiembrie.

02-12-2019
Bibliotecarii universitari bălţeni: Elena Harconiţa, Aculina 

Mihaluţa, Valentina Topalo, Mihaela Staver cu o nouă lucrare Innovative 
services offered by librarians for Bălţi academics, publicată în volumul 
„International trends in academic library development” / editors: 
Ane Landøy, Silvia Ghinculov, Angela Repanovici; ed. board: Natalia 
Cheradi [et al.]; Min. of Education, Culture and Research, The project 
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Modernization of Academic Library Services in Moldova». – Chişinău: Cartdidact, 2019. 
– 180 p.

3-12-2019
Mihaela Staver, bibliotecar principal, 

Serviciul Cercetare. Asistenţă de specialitate, 
Biblioteca Ştiinţifică USARB a participat 
în data de 3 decembrie 2019, în calitate 
de formator la Atelierul profesional: DOI – 
identificator de obiecte digitale, desfăşurat 
la Centrul de Formare Continuă, BNRM. În 
cadrul atelierului au fost discutate subiectele: 
Repozitoriul European ZENODO, depozit de 
date de cercetare ce generează automat un identificator DOI şi ID-ul ORCID, graţie 
căruia fiecare cercetător beneficiază de o creştere a vizibilităţii cercetării, deoarece 
publicațiile sunt toate adunate sub ID-ul ORCID.

4-12-2019
Elena Ţurcan, bibliotecar în Serviciul Comunicarea co-

lecţiilor. Programe infodocumentare. Marketing, a participat 
cu expoziţia „Profesionalism. Creativitate. Originalitate”, la 
Spectacolul aniversării a 20-a a Filarmonicii pentru Copii: 
Călătorie în lumea muzicii clasice. Activitatea a fost organiza-
tă de Catedra de Arte şi Educaţie artistică, în data de 4 
decembrie 2019.

13-12-2019
La 12 decembrie 2019 a avut 

loc Întrunirea Profesională pentru 
bibliotecarii din învăţământul pre-
universitar din Nordul Republicii 
Moldova, organizată de Biblioteca 
Ştiinţifică USARB - Centru Biblioteco-
nomic Departamental de comun 
acord cu Ministerul Educaţiei, 
Culturii şi Cercetării al Republicii 
Moldova, Organele Locale de Spe-
cialitate în Domeniul Învăţământului din raioanele de Nord: Briceni, Donduşeni, 
Drochia, Edineţ, Făleşti, Floreşti, Glodeni, Ocniţa, Râşcani, Rezina, Sângerei, Soroca, 
Şoldăneşti, Teleneşti, Ungheni şi mun. Bălţi. Au participat 24 de specialişti-responsabili 
de activitatea bibliotecilor şcolare şi din învăţământul profesional tehnic din OLSDÎ, 
bibliotecari şcolari, de colegiu şi şcoli profesionale. Moderator: Lina Mihaluţa, director 
adjunct Biblioteca Ştiinţifică USARB.

                       Bibliomesager



16

23-12-2019
În cadrul REVELIONULUI 2020, USARB, Doamna Valentina 

PRIȚCAN, conf. univ., dr., prorector pentru activitatea ştiinţifică şi relaţii 
internaţionale a felicitat minunatul colectivul USARB și a dat citire 
mai multor ordine cu privire la acordarea premiilor privind lucrările 
ştiinţifice şi ştiinţifico-metodice, Premiile Senatului 2019:

Lucrarea anului la categoria Lucrări științifice cu caracter 
informativ: Premiul I şi Diploma de gradul I doamnelor Anna 
NAGHERNEAC și Taisia ACULOVA, alcătuitoare, pentru lucrarea în două 
volume Contribuţii Ştiinţifice ale profesorilor şi colaboratorilor USARB, 
Bibliographia Universitas, Bălţi, 445 pag. vol. I și 184 pag. vol. II;

Premiul II şi Diploma de gradul II doamnelor Tatiana 
POGREBNEAC, Elena SCURTU, alcătuitoare, pentru lucrarea Carte rară 
în limba engleză,: Biblioteca Ştiinţifică, Bălţi, 117 pag.;

Premiul III şi Diploma de gradul III doamnelor Elena SCURTU, 
Anna NAGHERNEAC, Taisia ACULOVA, alcătuitoare, pentru lucrarea 
Învăţămîntul juridic bălţean la 20 de ani, Bibliographia Universitas, 
Bălţi, 200 pag.

Premiul pentru realizări suplimentare în anul 2019 a fost acordat 
Silviei CIOBANU, șef Centrul Marketing. Activităţi editoriale, pentru 
design-ul materialelor manifestărilor științifice și al diplomelor pentru 
premianții Concursului lucrărilor științifice și științifico-metodice, orga-
nizate de Secția Ştiință, pentru designul materialelor promoționale 
USARB., etc.
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